



戊戌年十二月初九  
2019年1月14日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11130号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 省总工会开展2019年“两节”送温暖活动 隆隆寒冬里 暖暖“娘家”情

**本报综合报道** 岁末年关,职工群众的冷暖牵动着“娘家人”的心。在全省工会2019年元旦春节期间送温暖活动中,各级工会干部在帮扶慰问困难职工的同时,按照省委服务企业、服务群众、服务基层的“三服务”活动要求,下基层,访实情,送服务。连日来,省总工会领导率领慰问团,分11路赴11个市,走访慰问困难职工、困难劳模、生产经营困难的民营企业职工和“两节”期间坚守岗位的一线职工,把党和政府的温暖、工会组织的关怀送到职工们的心坎上。

2018年12月28日至29日,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡赴绍兴看望慰问了困难职工、困难劳模、困难工会干部,调研了民营企业、受中美贸易摩擦影响的企业和工会工作,向他们送去“娘家人”贴心的温暖(详见本报1月1日第1版报道)。

### 嘘寒问暖,让困难职工倍感温暖

寒冬送温暖,真情暖人心。

1月3日至4日,省总工会党组书记、副主席张才方一行到丽水市开展送温暖活动。张才方一行走访慰问了丽水市区及缙云县的2名困难劳模、1名工会干部、4名困难职工(农民工),同时也为坚守岗位的丽水市公安局交警支队一线民警和浙江锯力煌锯床股份有限公司一线职工送去贴心的问候。

张才方每到一处都和职工亲切交谈,仔细地询问职工困难情况,了解职工需求热点,帮助职工解决实际困难,为职工带去工会组织的问候,送去“娘家人”的温暖。

1月2日至3日,省总工会党组成员、副主席张卫华一行来到嘉兴南湖和平湖,为困难农民工、困难职工、困难劳模等送去温暖

困难劳模送去了“娘家人”的关爱和祝福。董建伟一行先后走访慰问了该市困难工会干部许木道,困难职工(农民工)徐永东、包爱良、姚丽英、王金明和谢燕梅,困难劳模曾松英等,给他们送去了节日的祝福和慰问金。

1月2日,省总工会党组成员、副主席周小兵等一行到湖州为困难职工送去了“娘家人”的关爱和祝福。周小兵一行先后走访慰问了湖州石井富兴有限公司、湖州市长运汽车运输有限公司的职工,原湖州丝厂退休职工、全国五一劳动奖章获得者丁森芳和环卫工等。

1月2日至3日,省总工会党组成员、副主席张卫华一行来到嘉兴南湖和平湖,为困难农民工、困难职工、困难劳模等送去温暖



张才方(左二)在丽水看望困难劳模。

和节日的祝福,张卫华走访了浙江森创服装有限公司和杭州湾大

节”期间坚守岗位的一线职工送去慰问。

“春节快到了,我代表省总工会来看望你们!”1月2日至3日,省总工会党组成员、副主席张兆都一行来到金华婺城区和东阳等地,看望慰问困难劳模、困难职工、困难工会干部以及1家困难企业,同时还向“两节”期间坚守在岗位的一线医护人员送去暖心问候。

1月2日至3日,省总工会经审会主任陆佩军等一行到舟山开展送温暖活动。陆佩军代表省总工会走访慰问了舟山市部分困难职工家庭、困难工会干部、受中美贸易摩擦影响企业和“两节”期间坚守岗位的一线职工,为舟山市职工群众送去了工会的关心和新年的问候。

1月2日至3日,省总工会经审会主任陆佩军等一行到舟山开展送温暖活动。陆佩军代表省总工会走访慰问了舟山市部分困难职工家庭、困难工会干部、受中美贸易摩擦影响企业和“两节”期间坚守岗位的一线职工,为舟山市职工群众送去了工会的关心和新年的问候。

困难劳模、困难农民工和坚守在一线的地铁建设工人们送去了“娘家人”的关爱和祝福。

1月7日至8日,省总工会常委、省教育工会主席赵祖地等一行,带着工会“娘家人”的关爱先后来到宁波宁海、北仑,慰问部分困难职工、困难劳模和困难企业,送上慰问金和慰问品,并送去节日的祝福。

每到一处,省总工会慰问团都和困难职工亲切交谈,详细了解他们的生活、工作、家庭情况,送上新年的问候,鼓励大家要坚定信心,积极应对困难,日子总会一天天好起来;叮嘱他们要安心养病、树立信心,努力战胜困难,好好生活,有困难找工会。让困难职工倍感“娘家人”的温暖。

1月2日,省总工会副厅级领导、干部人事处处长张东风率省总工会“两节”送温暖慰问团,为杭州困难职工、困难工会干部、困

### 破解瓶颈,与民营企业共谋发展

全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明前不久在我省调研时指出,各级工会要紧密结合学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,高度重视民营经济发展遇到的困难和问题,加强对民营企业工会的指导,落实支持民营企业发展的政策措施,展现工会组织的新作为,助力民营经济健康发展。

连续的冬雨,寒气袭人。凛冽的寒冬却挡不住“娘家人”的脚步。

在慰问、调研中,11路省总工

会领导深入民营企业,了解生产经营情况,和企业经营者一道探讨如何破解发展瓶颈,走向更加广阔的舞台。

张才方一行先后走访了纳爱斯集团、浙江锯力煌锯床股份有限公司,并组织天喜控股集团有限公司、浙江金棒运动器材有限公司、浙江万维机械有限公司、浙江畅尔智能装备有限公司、肖特新康药品包装有限公司(外资企业)等企业的负责人或工会主席

召开座谈会,了解各企业生产经营状况和工会工作开展情况。张

才方高度认可各企业在转型升级中谋划新思路、探索新出路。

走访慰问中,董建伟一行深入有关困难企业了解企业生产经营情况、职工工作生活情况,与经营者一道探讨如何破解企业发展瓶颈,稳定职工队伍,使企业尽快走出困境。董建伟希望企业工会要发挥好桥梁纽带作用,稳定好职工队伍,让职工与企业一同走出困境。

周小兵一行在安吉走访了省重点工程建设项目建设龙山抽水蓄能电站项目和部分困难企业。在

强龙家具股份有限公司,周小兵询问了该企业的生产经营管理情况,鼓励企业要奋力开拓市场,加速企业转型升级,提高企业核心竞争力,职工的利益才更有保障。

张卫华一行来到浙江森创服装有限公司调研。自去年以来,该公司出口受到很大冲击,公司积极寻求出路,在不断开拓新市场的同时,不断适应形势变化。

张卫华表示,作为职工的“娘家”,工会组织一直是职工们背后的有力支撑,工会将为职工提供越来越多普惠性、精准性服务。

张兆都一行来到东阳市华侨制衣有限公司,张兆都听取了企业情况汇报,对企业在困难时期保证职工队伍稳定的做法表示肯定。

张兆都一行来到浙江莎普爱思药业股份有限公司,对公司出口受到很大冲击,公司积极寻求出路,在不断开拓新市场的同时,不断适应形势变化。

张兆都表示,作为职工的“娘家”,工会组织一直是职工们背后的有力支撑,工会将为职工提供越来越多普惠性、精准性服务。

调研期间,张东风一行慰问了困难企业杭州新华集团有限公司,详细了解了该公司的生产经营状况,鼓励公司坚定信心,战胜困难,帮助企业安全生产,为企业转型升级贡献力量。

在宁波志清实业有限公司,赵祖地详细了解了企业的现状和存在的问题,叮嘱企业要做好职工帮扶稳定工作,把职工权益落到实处,并鼓励企业要振奋精神,团结拼搏,努力克服企业面临的各种困难和挑战。

### 服务职工,工会组织方显担当

史济锡在绍兴慰问、调研时强调,2019年是新中国成立70周年,是决胜全面小康的关键之年,也是全面贯彻中国工会十七大、省工会第十五次代表大会精神的开局之年,工会要始终坚持竭力服务职工,切实维护职工权益,促进职工健康快乐地成长成才。工会组织和工会干部要带着责任、带着使命、带着感情,以良好的状态、良好的作风,最终实现良好的工作评价,做职工群众的知心人、贴心人、暖心人。

送温暖期间,张才方充分肯定了各企业工会工作取得的成绩,殷切希望各企业工会要一如

既往做好工会工作,发挥好工会作用,实现企业职工互利共赢。

在听取了丽水市总工会组建“实名制”系统、丽水工会“疗养云”网络平台建设等创新特色工作汇报后,张才方要求丽水市工会完成好规定动作,创造好自选动作,继续优化特色亮点工作,结合丽水实际、发挥丽水优势,让丽水的工会工作更有丽水特点、品牌特色。

在衢州,董建伟希望企业工会要发挥好桥梁纽带作用,稳定好职工队伍,让职工与企业一同走出困境。在调研衢州市总工会工作后,董建伟充分肯定了衢州

工会工作所取得的成效,认为政治站位高,工作思路清,措施方法实,特别是在工情直通车、数据挖掘、职工礼仪培训、职工疗休养和货运司机普遍入会等工作中特色亮点明显。

周小兵一行来到安吉调研并召开座谈会。在听取了安吉县总工会2018年重点工作和2019年工作思路的汇报后,周小兵给予了充分肯定。他指出,安吉县总工会工作扎实、亮点纷呈,工会改革积极推进,取得了可喜成绩。他希望安吉县总工会要继续努力,大胆创新改革,认真践行“两

山”理念,为全省工会工作提供更多经验、好办法。

张卫华一行分别来到宜兰汽车配件制造(平湖)有限公司和浙江莎普爱思药业股份有限公司慰问并座谈。张卫华希望企业工会发挥好工会的桥梁纽带作用,切实关心关爱困难职工,凝聚力量为职工排忧解难,积极营造企业关爱职工、职工热爱企业的良好氛围。

张兆都一行在听取了金华市总工会的工作汇报后,对金华市总工会工作给予了充分肯定,张兆都指出,金华工会的扶贫工作区

域职工活动中心等多项工作都走在了前列,期望能再接再厉、开拓创新,将金华工会的特色品牌工作做优做强,让职工感受到“娘家”更多的关怀。

陆佩军一行专题听取了舟山市各级工会学习党的十九大和中国工会十七大精神的情况,舟山市2018年工会工作总结和2019年工作计划。陆佩军对2018年舟山工会工作表示充分肯定,希望在新的一年里,能够继续引领全市职工为“四个舟山建设”作出贡献。

在听取了台州网上工会建设工作汇报后,应达伟表示,台州网上工会建设这一年来取得了长足进步,特别是在推进实名制数据库建设上的做法值得推广,今后网上工会建设要更注重顶层设计和规划,最好能为基层工会提供“工具包”,让基层网上工会建设更具操作性,更为便利。

在浙江天龙网球股份有限公司,徐前一行认真听取了企业经营现状以及工会工作情况。

徐前对企业工会工作予以肯定评价,并表示,基层企业要继续加强工会建设,关爱职工生活,同时各级工会要积极作为,真心实意为企业加油鼓劲,助推民营企业健康发展。

在富阳日月电器有限公司,张东风一行详细了解了公司工会在保障职工权益,为困难职工送温暖等方面开展的工作。张东风指出,企业把职工当家人,职工才会把企业当成家,企业更应发挥“娘家”作用,为他们送温暖,送关怀。

记者阮向民、羊荣江(执笔)、潘仙德、杜成敏、洪莲婷、何悦、程雪、张浩呈,见习记者邹伟锋、何良玉,通讯员黄孝卫、申春、王钰哲、方建生、郁诗怡、章金春、朱健集体采写

## 以善滋养 春风长新

今年杭州“春风行动”首周累计募集捐款总额突破2700万元

本报讯 记者洪菡婷 通讯员王钰哲、严迅捷报道 每个新年,总有一股“春风”带来的暖流冲击低温。据统计,新年首周,杭州“春风行动”市本级捐款总额达2707.76万元,包括30家(次)单位捐款2486.78万元,6474人(次)个人捐款220.98万元,捐款总额创历年同期新高。

参与“春风行动”,回馈社会,是许多杭州企业践行社会责任的体现,更是一年又一年的爱心传承。杭州娃哈哈集团有限公司今年继续出资1000万元,杭州实业投资集团有限公司今年继续向“春风行动”捐款500万元,阿里巴巴(中国)有限公司捐款500万

元,传化集团捐款200万元,浙江省烟草公司杭州市公司捐款60万元,中策橡胶集团有限公司捐款50万元……和爱心企业一样,一位又一位爱心人士或前来“春风行动”捐款点,或通过手机在线捐款,这些点滴细流,共同滋润着杭州这座温暖之城。

每一点善意都流向最需要帮助的地方。2018年秋,从湖北恩施考入浙江大学物理系的吴益乐收到了“娃哈哈·春风助学”的3000元助学金,让他初到杭城就感受到了杭州的温情。从2018年起,“娃哈哈·春风助学”对口援助湖北恩施和贵州黔东南的2000名贫困大学生,让他们免除后顾

之忧。作为杭州市“春风行动”的捐资第一大户,娃哈哈已累计捐款9460万元,援助3.3万余名寒门学子。

和吴益乐一样,马永福也得到“春风行动”的温暖。因身患恶性肿瘤,看病所需的高额医疗费曾给马永福一家带来沉重的压力,而“阿里巴巴·春风助医”在关键时刻对他伸出了援手。从2016年起,“阿里巴巴·春风助医”

连续3年向马永福发放救助金,缓解了马永福一家的经济压力。截至目前,“阿里巴巴·春风助医”项目共救助患重大疾病困难群众13244人次,发放救助金5878.7万元,为因病致困家庭提供了医疗保障。

2018年,传化集团慈善基金会和杭州市“春风行动”共同设立“传化·春风助困”项目,来杭打工的罗婷就是“传化·春风助困”的受益者之一,儿子患病所产生的高额医疗费用曾让罗婷一家暂时陷入困境,当得知“传化·春风助困”这项政策后,罗婷以试一试的心态提交了申请,很快,“传化·春风助困”就向罗婷发放了救助金,大大减轻了一家人的负担。“传化·春风助困”项目总监李刚的话,道出了所有为“春风行动”奉献爱心的企业心声。

## 浙江大力促进自主创业担保贷款可达50万元

新华社杭州1月13日电 为大力促进就业创业,浙江省政府近日决定加大创业担保贷款实施力度,最高可申请50万元。

浙江省政府发布的《浙江省人民政府关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》指出,符合创业担保贷款条件的自主创业人员,可申请最高不超过50万元的创业担

保贷款。自主创业人员及其配偶除有助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用卡消费)记录外没有其他贷款的,可同时申请创业担保贷款。

根据实施意见,还款积极、带动就业能力强、创业项目好的个人和小微企业,可继续享受创业担保贷款贴息,累计次数不得超过3次。

**ZG** 浙江中都物流股份  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥

**ABC** 中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

**88851111**  
沟通热线

